

МАЙ  
15  
СРЕДА  
1940 г.  
Девятый год  
издания

# По сталинскому пути

№ 37 (743)

ЦЕНА 8 коп.

ОРГАН

Кузедеевского РК ВКП(б) и  
Районного совета-депутатов  
трудящихся

## Пятнадцать лет союза воинствующих безбожников

Сегодня исполняется 15 лет СВБ.

Союз воинствующих безбожников отмечает свое пятнадцатилетие в обстановке торжества социализма в нашей стране, в условиях исключительных успехов сталинской международной политики, когда в процессе строительства социализма вырос в стране новый человек — стахановец, ударник, герой социалистического труда. Основные черты нового человека — беззаветная преданность делу коммунизма, безграничная любовь к партии и родине, ненависть к классовым врагам, коммунистическое отношение к труду, стремление к овладению знаниями, честность, мужество, отвага, смелость, героизм.

Одним из показателей успеха социализма в нашей стране является рост атеизма среди трудящихся.

За годы существования советской власти подавляющее большинство рабочих и крестьян покрало с религией. СССР стал страной воинствующего атеизма, «Люди страны социализма», — говорил Герой Советского Союза т. Папанин, — находимся не на бога, а на себя — на свои силы, на свой разум, на свое правительство, на свою партию».

Религия в СССР стала пережитком. На протяжении всех 15 лет своего существования СВБ был приводным ремнем от партии к беспартийным массам, верным помощником коммунистической партии и советской власти, в трудном и сложном деле перевоспитания трудящихся, преодоления в их сознании религиозных пережитков.

Добровольная, пролетарская, общественная организация СВБ за годы своего существования добилась немалых результатов. Под влиянием повседневной антирелигиозной агитации и пропаганды, как устной, так и печатной, тысячи и тысячи верующих в нашей стране отошли от религии и встали в ряды воинствующих атеистов, активных строителей новой жизни. СВБ способствовал пестротеке быта — ликвидации религиозных обрядов, обычая, праздников, сокращению количества очагов дурмана в нашей стране, разоблачению вражеской деятельности религиозников, воспитанию у масс нового, научного мировоззрения, нового отношения к труду, к социалистической собственности, к советскому государству.

Положительной стороной в работе СВБ является привлечение к делу борьбы с религией широких слоев беспартийного актива, советской интеллигенции, лучших людей нашей страны. СВБ обединяет в своих рядах несколько

миллионов человек, среди них тысячи учителей, врачей, агрономов, деятелей литературы, искусства, науки. Оказывая им методическую и организационную помощь, СВБ направляет их силы на преодоление религиозных пережитков в сознании людей.

В организациях СВБ насчитывается сейчас свыше 3.000.000 человек, об'единенных 90.000 ячеек.

По Кузедеевскому району состоят членами СВБ 966 человек, состоящих в 28 ячейках.

Немало ячеек и советов СВБ показали себя с прекрасной стороны и служат наглядным примером того, как следует выполнять решения партии о преодолении пережитков капитализма в сознании людей.

Особенно выросла массовая работа СВБ в период выборов в Верховный Совет СССР, Верховные Советы Союзных и Автономных республик в местные Советы депутатов трудящихся.

Однако эти достижения в работе СВБ, не должны заслонять сюжет недостатки в работе Кузедеевского районного Совета СВБ (председатель тов. Папышев). Эти недостатки особенно нетерпимы сейчас, когда значение антирелигиозной работы возросло, когда к работе союза безбожников предъявляются высокие требования.

Районный совет совершенно не руководит работой ячеек СВБ, в результате чего в районе формально существует 28 ячеек, но они не работают. На сегодняшний день мы не имеем возможности назвать ряд активистов, ячеек, которые бы работали хорошо.

Так в первичной организации районо члены союза безбожников не ведут никакой антирелигиозной работы. В Шушутепе еще хуже, когда есть члены СВБ, но нет совсем ячеек.

В районном промкооперации пред. ячейки СВБ т. Тотышев — он вместо делового руководства организацией ее развалил. Так, например, принимая ячейку было 25 членов СВБ, сейчас осталось только 6 человек и среди них работа не проводится. Не собраны даже членские взносы.

В низовых организациях района пропагандистская работа — лекции, доклады, беседы, громкие читки, художественные постановки — развернуты крайне плохо.

Союз воинствующих безбожников должен основательно перестроить и улучшить свою работу. Как правило каждая ячейка СВБ должна стать пропагандистской организацией, ведущей борьбу против религии, разоблачающим реакционную деятельность поповско-сектантских элементов.

## Об обязательных поставках овощей государству колхозами

В целях усиления заинтересованности колхозов в дальнейшем расширении общественных посевов овощей, поднятии урожайности, ликвидации нерациональных межобластных перевозок, а также обеспечения городов овощами и овощеперерабатывающих предприятий необходимым сырьем — Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили отменить существующий порядок заготовок по контракционным и хозяйственным договорам следующих овощных культур: капусты, свеклы столовой, моркови, лука репчатого, огурцов и помидоров.

Начиная с урожая 1940 года, колхозы привлекаются к обязательным поставкам овощных культур: капусты, свеклы столовой, моркови, лука репчатого, огурцов, помидоров с каждого гектара пашни, закрепленной за колхозами, исчисленной в соответствии со статьей 2-й постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 11 апреля 1940 года „Об обязательных поставках зерна и риса государству колхозами и единоличными хозяйствами“, с исключением из этой пашни площадей, занятых под сортовыми семянниками, овощных культур и под посевами консервно-овощных культур в зонах овощеперерабатывающих предприятий.

Повышаются нормы сдачи овощей по районам и колхозам, в близлежащим к городам, промышленных центрам, пристанционным и при заводским зонам овощеперерабатывающих предприятий, а также освобождаются полностью от обязательных поставок овощей государству глубинные районы и колхозы, откуда доставка овощей к месту потребления затруднительна.

Нормы обязательных поставок овощей не устанавливаются на те овощные культуры, которые в данном районе или колхозе не

выращиваются в виду нежелательности.

При установлении норм обязательных поставок зерна, риса, картофеля и семян масличных культур производится соответствующее повышение или понижение этих норм для районов и колхозов, получивших пониженные или повышенные нормы сдачи овощей по обязательным поставкам государству.

Повсеместно (за исключением зон овощеперерабатывающих предприятий, где замена производится с согласия директоров предприятий) колхозам разрешается сдавать по обязательным поставкам лук репчатый и морковь, взамен других овощных культур.

За 10 центнеров капусты — 2,51 центнера лука репчатого или 7 центнеров моркови; за 10 центнеров огурцов — 3,4 центнера лука репчатого или 10 центнеров моркови; за 10 центнеров свеклы столовой — 2 центнера лука репчатого или 6 центнеров моркови; за 10 центнеров помидоров — 5 центнеров лука репчатого или 12 центнеров моркови.

В пригородной зоне городов Москвы, Ленинграда, Горького, Куйбышева, Свердловска, Челябинска, Тулы, а также в зонах консервных заводов, с согласия директоров заводов, колхозам разрешается сдавать по обязательным поставкам помидоры, взамен других овощных культур:

за 10 центнеров капусты — 3 центнера помидоров; за 10 центнеров огурцов — 7 центнеров помидоров; за 10 центнеров свеклы столовой — 3 центнера помидоров.

Для колхозов устанавливаются помесячные сроки сдачи овощей по отдельным культурам.

Овощи, сдаваемые колхозами в счет обязательных поставок государству, должны быть доставлены на пристанционные, пристанционные и при заводских заготовительных пунктах силами и средствами самих колхозов. В том случае, если

расстояние от колхоза до заготовительного пункта превышает 10 километров, заготовитель оплачивает колхозу стоимость доставки овощей за все расстояние сверх десяти километров по ставкам, установленным Наркоматом заготовок СССР.

Сдаваемые колхозами в счет обязательных поставок овощи должны соответствовать кондициям, установленным Наркоматом заготовок СССР.

Колхозы, исправно сдающие овощи, в соответствии с установленными для них помесячными сроками сдачей овощей, наряду с выполнением обязательств по поставкам государству, имеют право излишки овощей продавать на рынке.

Колхозы, которые проявляют неисправность в выполнении обязательств поставки овощей по месяцам лишаются в последующие месяцы права продажи их на сторону до выполнения полностью своих обязательств по поставке овощей государству.

Колхозам разрешается выдавать колхозникам овощи по трудодням в порядке авансов в пределах 10 процентов от фактической месячной сдачи овощей государству по данной культуре.

Выполнение установленных обязательств по сдаче овощей государству является первоочередной обязанностью каждого колхоза и должно производиться в установленные для колхоза сроки, при чем намеренное невыполнение обязательств будет караться законом.

Безусловно воспрещается местным органам власти и заготовительным органам налагать на колхозы обязательства по сдаче овощей, превышающие погектарные нормы обязательных поставок.

Все излишки овощей, после выполнения обязательств по сдаче овощей государству, остаются в полном распоряжении колхозов.

(ТАСС).

### Извещение

Кузедеевский РК ВЛКСМ 19 мая 1940 г. в 10 часов утра в с. Кузедеево созывает собрание комсомольского актива.

#### ПОВЕСТКА ДНЯ:

- 1) О реализации решений 6 и 8-го пленумов ЦК ВЛКСМ
  - 2) О работе физкультурных коллективов в районе.
- Явка членов и кандидатов пленума РК ВЛКСМ, секретарей первичных комсомольских организаций и старших пионервожатых обязательна.

РК ВЛКСМ.

**ПОКАЗАТЕЛИ**  
выполнения плана по  
добыче руды и выпуску  
агломерата за апрель  
месяц 1940 года

	Процент выполн. плана
Рудник Тельбес . . . . .	114
Аглообогатительная фабрика . . . . .	81
Рудник Темир-Тау . . . . .	80

## Партийная жизнь

### Агитаторы оказали большую помощь колхозам

Хорошо, когда в коллективе звучит призывающий к новым победам голос большевистского агитатора. Ни на одно мгновение он не дает успокоиться на достигнутых успехах.

Придавая такое значение агитационно-массовой работе, развернул свою деятельность в полеводческих бригадах колхозов агитколлектив Кандалапского сельсовета. Главное, на достижение чего каждый агитатор направил всю свою энергию — это широко развернутое социалистическое соревнование колхозных масс за образцовое проведение сева. С этой целью в звеньях, бригадах ежедневно организовывались политические беседы, громкие читки газет, производственные совещания, регулярно выпускались стенные газеты. Агитаторы добились проведения в жизнь основной своей задачи — в колхозах развернулось деловое соревнование.

Хорошо работали все члены агитколлектива, а товарищи Миргородский, Н. Ожигов, П. Новоселов и Д. Ионова приняли особенно активное участие в работе.

Плодотворная работа агитколлектива значительно укрепила трудовую дисциплину в колхозах, послужила им огромной помощью в борьбе за большевистский сев. Колхоз «Социалистическое земледелие» за лучшее выполнение плана весенней посевной кампании получил переходящее Красное Знамя сельсовета. И. Галкин.

### Плоды бесконтрольности

Исходя из того, что проверка исполнения — закон большевистского руководства, руководящие кадры нашей партии повседневно ведут эту работу. Однако, надо признаться, есть еще руководители, которые не осуществляют систематического контроля и, таким образом, сеют безответственность в своем коллективе. К ним следует отнести тов. С. К. Кочкина, секретаря Нижне-Кинерковской первичной парторганизации.

Здесь ряд членов ВКП(б) не принимает никакого участия в борьбе за лучшее проведение весенней посевной кампании. Например, т.т. Каныштаров, Быстров, Фендриков за весь период полевых работ ни разу не были в полевых брига-

дах. Агитаторы свою деятельность ограничили тем, что в начале весеннего сева немного поговорили с колхозниками о необходимости включиться в социалистическое соревнование за высокий урожай. В настоящее время они совершенно самоустранились от агитационно-массовой работы. Ни бесед, ни коллективных читок газет и журналов — ничего подобного не проводится, воцарилось безмолвие.

Секретарь же партийной организации тов. Кочкин не принимает соответствующих мер к развертыванию агитационно-массовой работы среди колхозников и сам не занимается ею.

Л. Истигешев.

На собрании первичной парторганизации с. Яркуль, Купинского района



НА СНИМКЕ: С. В. Елкин — зав. хатой-лабораторией колхоза „Красные орлы“, подавший заявление о приеме его кандидата в члены ВКП(б), выступает на собрании парторганизации.

(Бюро клише ОбЛАСС).

## Тридцатипятилетие III съезда партии

Тридцать пять лет назад, с 25 апреля по 10 мая 1905 года, в Лондоне заседал III съезд РСДРП (Российская социал-демократическая рабочая партия, так называлась тогда наша партия).

К тому моменту в России уже началась революция. Решения съезда приобретали особое значение, так как они определили тактику большевиков в революции.

После II съезда, состоявшегося в 1903 году, в партии появились две группы: большевики и меньшевики. Основные разногласия между ними вначале сводились к организационным вопросам. Меньшевики выступали против боевой революционной партии ленинского типа и вместо нее предложили создать распыляющую, неорганизованную, плетущуюся в хвосте событий партию.

Накануне революции 1905 года, когда перед партией пролетариата встали задачи огромной важности, когда партия должна была руководить открытой революционной борьбой, меньшевики углубили раскол. К старым организа-

ционным разногласиям они добавили новые — по тактическим вопросам.

Чтобы выработать единую партийную тактику в революции, сплотить и укрепить партию, создать новый ЦК, большевики во главе с Лениным стали готовить созыв III съезда партии. Большая роль в борьбе за III съезд партии принадлежит товарищу Сталину, стоявшему в то время во главе закавказских большевиков. На многочисленных дискуссиях и митингах, в прокламациях и в ярких статьях, в ожесточенных схватках с меньшевиками, товарищ Сталин разоблачал политику и оправдание меньшевиков и примиренчество с ними.

\* \* \*

III съезд партии собрался в дни нарастания революционных событий, когда рабочие массы были полны революционного энтузиазма, горели решимостью самоотверженно бороться за победу революции.

«В такие времена, — писал Владимир Ильин, — народ способен на чудеса, с точки зрения узкой, мещанской мерки постепеновского прогресса. Но надо, чтобы и руководители революционных партий шире

### Хорошо работали в колхозе „12 лет Октября“

3-й год колхоз „12 лет Октября“ заканчивает сев одним из первых по району.

В эту посевную колхоз на 10 мая выполнил план сева на 125 процентов, вспахано черных паров 40 процентов.

Качество работы только хорошее и отличное.

36 гектар колхоз удобрил в этом году местными и минеральными удобрениями, имеется введенный севооборот.

Появились первые всходы, радующие колхозников. Ожидается высокий урожай и хороший доход на трудодни. Хороших результатов работы колхоз добился благодаря честного отношения всех колхозников к своей работе, благодаря соцсоревнования бригады с бригадой, звена со звеном, колхозника с колхозником. Нормы ежедневно перевыполнялись.

Сейчас, после подведения итогов сева, колхоз премировал 21 человека, в том числе 5 комсомольцев. Лучшие ударники колхоза Ярочкин, Гаврюшин, Махов, Ежурев, Подорина и другие выполняли нормы

на пахоте, бороновании и севе на 150 — 170 процентов. Такие ударники как Покидов успевали подвести горючее и выполнить на пахоте 50 — 70 процентов нормы. Как всегда, очень хорошо работали женщины: Любушкина, Иванова, Самойленко, Мамонтова, Стульникова, Солдатова на всех работах перевыполняли нормы с отличным качеством.

Посев — только начало борьбы за высокий урожай. Колхоз „12 лет Октября“ не успокаивается на достигнутом, он активно готовится к прополке и уборке.

Прошлый год показал, что там, где поля были хорошо прополоты — урожай был выше 30 центнеров.

В этом году в колхозе не останется ни одного га непрополотых хлебов.

Ударная работа всех колхозников в течение последних двух лет, правильное соблюдение агротехники ярко показывает, как можно из самого отсталого колхоза стать передовым.

Н. ЖУКОВСКИЙ  
директор Новосибирского сельхозинститута

### Агитаторы должны быть в поле

С момента весеннего сева наша организация ВЛКСМ при Рябиновском сельсовете из числа комсомольцев выделила агитаторов и закрепила их за колхозами. Среди них такие, как А. Глазырин и В. Щегольков. Они ежедневно бывают в бригадах и проводят беседы.

Сейчас они добились того, что агитационно-массовая работа с колхозниками

стала тесно увязываться с производственной работой, и значительно улучшилась трудовая дисциплина. Но такие агитаторы, как Ф. Кофанов и В. Арзин, беседы не проводят. Они за весь период сева еще не были в бригадах.

Г. Е. Голубев,  
секретарь комсомольской организации

дила из того, что только путем вооруженного восстания можно свергнуть царизм. «Движение в настоящий момент уже привело к необходимости вооруженного восстания», — говорилось в резолюции. Это была линия на свержение самодержавия, на победу революции.

Тактическая линия III съезда была рассчитана на полную победу буржуазно-демократической революции. В ней прежде всего был заинтересован пролетариат, так как, победив в буржуазной революции, он сумел бы организоваться, поднялся бы политически, приобрел бы опыт и навыки политического руководства трудящимися массами и начал бы переходить к революции социалистической, то есть к свержению буржуазии. Съезд считал, что союзником пролетариата является только крестьянство, которое не может получить поместья земли без полной победы революции. Что касается либеральной буржуазии, с которой заигрывали меньшевики, то она старается сохранить царскую власть, как кнут против рабочих и крестьян.

Важнейшие доклады на съезде сделал Ленин (об участии социал-демократии во временном революционном правительстве и о поддержке крестьянского движения). Ленин подготовил проекты всех важнейших резолюций съезда и наметил тезисы основных докладов, сделанных на съезде по его поручению другими товарищами.

Резолюция съезда о вооруженном восстании, которую в основном написал Ленин, исхо-

(Окончание на 3-й стр.)

# Выше темпы и качество работы на весеннем севе!

## Во-время и доброкачественно готовить обеды

От того, как организовано общественное питание, в значительной мере зависит успех работы коллектива, особенно в период весенней посевной кампании и других полевых работ. Почетная и ответственная задача колхозных поваров—готовить обеды своевременно и доброкачественно. Серьезное отношение к делу дает полную возможность добиться этого.

Я второй год работаю поваром колхоза „1-е мая“, Гавриловского сельсовета. За время своей работы не

В. М. Воробьева.

## Заботливо относиться к коню

Решающее место в проведении полевых работ занимает тягловая сила—лошади. Там, где правильно используют лошадей и умело сочетают их с тракторами, колхозы успешно и в сжатые сроки провели весенний сев. Так, например, в колхозе „Новая жизнь“, Тайлепского сельсовета, имеется 18 лошадей, за них ведется заботливый и хозяйствский уход. Все они имеют высокую упитанность, а из 7 конематок 2 abortировались из-за варварского отношения к ним. Член колхоза „Красный шорец“ И. Атконов, работая на подвожке горючего, сбил у лошади плечи и вывел ее из строя.

Факты варварского отношения к коню не единичны. Они говорят за то, что еще до сего времени некоторые руководители колхозов недооценивают тягловую силу и не требуют от членов колхоза заботливого и внимательного отношения к коню.

А. Глебов.

## Соревнование пахарей

С первых же дней выезда в поле члены колхоза „Показатель“, Рябиновского сельсовета, развернули социалистическое соревнование за быстрейшее проведение весеннего сева. В результате этого на 10 мая колхоз план сева выполнил на 89,6 процента. Лучшие пахаря показывают образцы высокой производительности труда. С. Панехидин дневное задание выполняет на 124 процента. А. Шигунов—на 120, на 112 процентов выполняет норму С. Смирнов. Комсомолец Н. Гилев, задание выполняет на 127 процентов. Бороновские Е. Балышева и М. Шилова дают по 150 процентов.

Наряду с тем есть и такие колхозники, которые

нерадиво относятся к своим обязанностям, нарушают трудовую дисциплину. А. Копылов работает недоброкачественно, а 10 мая совсем не вышел на работу. В этот же день не вышел на работу Г. Шепунов.

Правление колхоза мер с этими нарушителями трудовой дисциплины не принял. Не ведется также борьба с нарушителями агротехники; пахота, боронование и посев производится с низким качеством. Из посевенных 140 гектар на 105 га сев произведен вручную. Председатель колхоза Шершунов обясняет это нарушение тем, что не было сеялки, тогда как она была, но только плохо использовалась.

## СВОДКА о ходе сева по сельсоветам Кузедеевского района на 10 мая 1940 года

П-п №	Наименование сельских советов	План сева	Посеяно	Процент выполнения	Процент выполнения в прошлом году
1	Сарбалинский . . . . .	206	201	98	93
2	Рябиновский . . . . .	433,5	400	92	43
3	Учульский . . . . .	468	420	90	75,8
4	Н.-Кинерковский . . . . .	539	518	87	45,5
5	Тайлепский . . . . .	412	392	86	52
6	Калтанский . . . . .	485,5	399	81,5	45,7
7	Кузедеевский . . . . .	510	410	80	61,5
8	Шушутепский . . . . .	915	730	79,8	60,9
9	Гавриловский . . . . .	548	402	74	22,5
10	Бенжерепский 2 . . . . .	640,5	456	71	40,1
11	Аильский . . . . .	307	221	68	32,8
12	Сары-Чумышский . . . . .	1021,5	681	67	46,3
13	Лысинский . . . . .	771	519	67	43,1
14	Кандалепский . . . . .	927	617	66,5	33
15	Широко-Луговский . . . . .	575	354	63	26,2
16	Красно-Тенешский . . . . .	327	204	62	56
17	Мунайский . . . . .	826	507	61	48,4
18	Шаровский . . . . .	494,5	300	60,5	33,1
19	Верх-Талинский . . . . .	443	257	58	31,4
20	Бенжерепский 1 . . . . .	638,5	365	57,2	29,3
21	Бело-Каменский . . . . .	478	224	46,5	23,3
22	Чарыштинский . . . . .	405	171	42	31,9
23	Усть-Талинский . . . . .	281	140	39,9	32
Итого по району . . . . .		12684	8799	69	41,5

Д.

## Причина плохой работы тракторов

Тракторный отряд № 13 (бригадир Мачехина, Тайлепский сельсовет) на 11 мая план работы выполнил только на 46,2 процента. Такой срыв выполнения плана объясняется тем, что трактора меньше работают, а больше стоят. Здесь бригадир тракторного отряда т. Бедарев за халатное отношение к работе, с работы снят. На работу бригадир назначена т. Мачехина, но улучшения в работе нет. Трактора продолжают простоять. Отдельные трактористы к работе относятся безответственно, выводят трактора из строя на несколько дней.

10 мая трактористка т. Николаева порвала муфту сцепления, из-за чего трактор простоял 2 дня. В этот же день т. Манаев порвал диск сцепления—трактор простоял 9 часов.

Плохая подготовка колхозов „Красный шорец“ и „Показатель“ к весеннему севу сказалась и на работе тракторов. Год рюче эти колхозы в зимний период не завезли, а сейчас из-за горючего простоят трактора целыми днями. Ввиду того, что не было горючего, два трактора в колхозе „Показатель“, Рябиновского сельсовета, 10 мая простояли.

Все факты такого безответственного отношения к проведению сева говорят за то, что руководители этих колхозов еще по-настоящему не борются за быстрейшее проведение сева.

## Тридцатипятилетие III съезда партии

(Окончание. Начало см. на 2 стр.)

Большевики считали:

«Революция победит лишь в том случае, если ее возглавит пролетариат, если пролетариат, как вождь революции, сумеет обеспечить союз с крестьянством, если либеральная буржуазия будет изолирована, если социал-демократия примет активное участие в деле организации народного восстания против царизма, если будет создано в результате победоносного восстания временное революционное правительство, способное выкорчевать корни контрреволюции и созвать всенародное Учредительное собрание, если социал-демократия не откажется при благоприятных условиях принять участие во временном революционном правительстве, чтобы довести до конца революцию» («Краткий курс истории ВКП(б)», с. 61—62).

Съезд уделил много внимания вопросу об отношении к крестьянскому движению. Ленин, пользуясь опытом революционных крестьянских

щимися в их распоряжении средствами».

Как известно, на II съезде партии меньшевикам удалось протащить свою формулировку § 1 партийного устава (кто может быть членом партии).

Начиная с 1903 года Ленин и Сталин решительно боролись против этой меньшевистской формулировки, которая открывала двери перед любым буржуазным профессором и гимназистом, которая превращала партию в рыхлую, бесформенную организацию.

Передовые рабочие целиком поддерживали Ленина. Интересно, что когда собрался III съезд, екатеринославские рабочие в своем приветствии съезду писали: «Мы просим съезд провести § 1 устава Ленина, а мартовскую формулировку закупорить в гроб».

III съезд принял ленинскую формулировку первого параграфа устава о членстве в партии. По этой формулировке, обязательным условием принадлежности к партии является участие личной работой в одной из ее организаций.

Съезд заклеймил меньшевиков и указал на необходимость вести решительную борьбу с ними.

В дни III съезда меньшевики собрали свою меньшевистскую конференцию в Женеве. Конференция была фактически съездом меньшевиков.

«Два съезда—две партии», так определил положение Ленин.

Решения меньшевистской конференции, также обсуждавшей вопросы тактики в революции, были прямо противоположны решениям III съезда. Меньшевики «держали курс на свержение царизма путем восстания они предлагали его реформирование и «улучшение», вместо гегемонии пролетариата — гегемонию либеральной буржуазии, вместо союза с крестьянством — союз с кадетской буржуазией, вместе со временем революционного правительства — Государственную думу, как центр «революционных сил» страны» («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 90).

Это была тактика агентов буржуазии в рабочем движении, рассчитанная на поражение революции. Уничтожающую критику этой меньшевистской тактики и блестящее обоснование принятой III съездом тактики большевиков Ленин дал в своей замечательной книге «Две тактики социал-демокра-

тии в демократической революции».

Ленин уже тогда разгадал в меньшевиках будущих изменников, предателей пролетарской революции.

Тактика большевиков, принятая III съездом, разработанная и обоснованная Лениным, была единственной марксистской тактикой в буржуазно-демократической революции. Она вооружала рабочий класс на дальнейшую борьбу и дала партии ясную перспективу необходимости перерастания буржуазной революции в революцию социалистическую. В этом состояло ее величайшее значение не только для русского рабочего движения, но и для всего международного пролетариата.

Ленин—гениальный творец этой революционной тактики—обогатил марксизм новой теорией революции. Он заложил основы той революционной тактики большевизма, при помощи которой пролетариат и крестьянство нашей страны под руководством партии Ленина—Сталина одержали в 1917 году победу над капитализмом.

М. ШИЛОВ.

## Ликвидировать отставание в севе

Колхоз "Новая деревня", Гавриловского сельсовета, позорно отстает в севе и тем самым тянет назад весь сельсовет.

На 5 мая здесь план сева выполнен только на 32 процента. Такое отставание колхоза зависит от того, что правление колхоза и

его председатель т. Кирьянов мало занимались подготовкой к севу. Сейчас лошади не обеспечены кормами. Не проявлены были заботы о людях. Колхозники, работающие на весенном севе, ночуют в холодных соломенных шалашиах.

М. Н. Лопатин.

## Широков не руководит севом

В колхозе "14 лет Октября", первого Бенжерепского сельсовета, план весеннего сева выполняется крайне медленно.

На 5 мая план сева выполнен только на 22 процен-

та, а председатель колхозов. Широков вместо мобилизации всех сил на сев, занялся пьянкой и не нужными разездами. Так 8 мая он с Юрковым пропьянствовал весь день. Р.

## Навести порядок в детсаде

Работники и работницы, занятые воспитанием детей, в первую очередь сами во всей своей каждодневной деятельности должны показывать образцы большевистского поведения.

Однако совершенно по-иному обстоит дело у тов. Подориной, заведующей детским садом при колхозе "12 лет Октября". Недобро-совестно относясь к выполнению своих обязанностей, она создала здесь такую обстановку, что в детской комнате царит полный беспорядок, антисанитария, пол грязный, в углах висят паутины. Грязное белье хранят и стирают на кухне. Медосмотр работников и детей производится редко. Обслуживающий персонал не имеет твердого распо-

рядка дня, не проводится никакая массово-разъяснительная работа. Мало того, Подорина издавательски относится к сотрудникам, вынуждая их уволиться с работы. Исключительно по такой причине уволился, много лет работавший здесь сторожем, т. Цветков. Незаконно за якобы сделанный прогул, она сняла с работы Рудакову, за спрavedливые замечания выжила Кузнецова, работавшую поваром. Уволенным по целям месяцам задерживает зарплату, затягивая составление расчетной ведомости.

Безобразно поставлен и учет продуктов. Хлеб и крупы растранижаются самой Подориной.

А. Глебов.

## Особая болезнь

### (Маленький фельетон)

Ходят по селу Кузедеево злые слухи: некоторые говорят, что председатель Кузедеевского сельпо т. Исаков ослеп, некоторые к этому добавляют — он кроме того и оглох. Среди пайщиков паника. Надо развертывать советскую торговлю, бороться с прогульщиками, а тут рулевой сельпо т. Исаков ослеп, да еще оглох. Что делать? Несчастье большое. Я видел собственными глазами, что у одного пайщика даже слезы текли из глаз, получив такое злополучное известие. Он говорит, что эти слухи действительно верны, и есть на это действительные доказательства. Например, — продолжает он, — из Горно-Шорского педучилища принесли ему бумажку, где написано о том, что некто Петрович, буфетчик педучилища, подчиненный сельпо, часто злоупотребляет своим положением, часто кричит на учащихся и учителям, оскорбляет их, скверносоловит, негигиенично себя ведет, да еще на сорок минут сделал прогул. Поверь мне, что т. Исаков,

председатель сельпо, не мог прочитать, не видит. Ему говорили устно, а он не слышит, совсем не слышит. Какое несчастье? Хороший был человек.

Услышав это, меня как будто ударило громом — я повесил голову. Слезы из моих глаз тоже потекли бы, если бы не молодой человек. Он сказал мне: "Успокойтесь, старина, Исаков совершенно здоров, он прекрасно видит и очень хорошо слышит: у него есть особая болезнь, — когда слышит плохие известия о родне, он глух и нем. Ведь буфетчик педучилища Дмитрий Петрович Исаков — его родной дядя".

Я ему в ответ: "Золотые речи — я теперь совершенно успокоился, наш председатель сельпо т. Исаков совершенно здоров, а эту особую болезнь вылечить не трудно". На это только надо, чтобы заинтересовалась соответствующие организации.

Пайщик.

## ОПРОВЕРЖЕНИЯ ТАСС

1. Английская газета "Дейли экспресс" сообщает, что будто бы Швеция принимает участие в секретных переговорах в Москве, которые могут устранить опасения Швеции относительно возможности германского вторжения, что в этих переговорах участвуют СССР, Финляндия и Швеция, причем русские предложили этим двум уцелевшим скандинавским странам заключить пакты о взаимопомощи, аналогичные тем, которые были заключены в прошлом году Советским Союзом с 3-мя балтийскими государствами.

ТАСС уполномочен заявить, что все это сообщение не соответствует действительности и является сплошным вымыслом.

2. В английских и французских газетах усиленно муссируются слухи о переходе советской внешней политики на рельсы панславизма, что исходя из этого, как сообщает "Дейли Экспресс", Советский Союз убеждает Румынию оказать Югославии помощь, если Италия нападет на последнюю.

ТАСС уполномочен заявить, что все эти сообщения являются не только неправильными, но и смехотворными, ибо по мнению ответственных советских кругов панславизм вообще, а в области внешней политики в особенности, есть насквозь реакционное течение, совершенно несовместимое с политикой советского государства.

## Партизанское движение в тылу японцев

Как передают из Чунцина, нынешней столицы Китая, вся провинция Хэбэй, занятая японцами, охвачена партизанским движением.

В 127 уездах действуют китайские партизанские отряды численностью в 500 и 3 тысячи бойцов каждый. Действующая в провинции антияпонская народная армия насчитывает до 120 тысяч бойцов. Активность партизан не позволяет японцам покорить Хэбэй. Японское господство охватывает здесь только окраины городов, тогда как партизаны держат под своим контролем широкие пространства.

Местное население активно помогает партизанам, оказывая им материальную помощь. В городах, занятых японцами, часто появляются антияпонские лозунги и плакаты.

Войска 11 антияпонской армии недавно разрушили 2 линии железной дороги в районе Лунмынь. Поезд с японскими войсками сошел с рельсов.

В горах в уезде Бэйян в течение 9 месяцев успешные военные действия ведет 3-я об'единенная антияпонская армия. (ТАСС).

## Заседание

### английской палаты общих

Выступление Чемберлена. 7-го мая английский премьер-министр Чемберлен выступил в палате общин с речью, посвященной последним событиям в Норвегии.

Оправдывая отступление английских войск из района Тронхейма и Намсона, Чемберлен заявил, что в военных действиях в Норвегии не участвовала большая армия. В действительности, — сказал Чемберлен, — там находилось немногим больше одной дивизии и наши потери в численном отношении были не велики. Если мы имеем потери, то немцы потеряли еще больше своих военных кораблей, самолетов, транспортных судов и солдат.

Отвечая на упреки по адресу правительства в связи с распуском экспедиционного корпуса, предназначавшегося для помощи Маннергейму, Чемберлен обяснил, что экспедиционная армия состояла из двух частей. Одна часть являлась передовым отрядом, которая должна была направиться в Финляндию в первую очередь. Более крупная армия должна была последовать за 1-м отрядом. Когда закончилась финская кампания, эти войска были отозваны во Францию, где предполагалось их использовать.

Посылка в Норвегию большого количества войск, — сказал Чемберлен, — зависит не от наличия их в Англии, а от скорости с которой они могли быть высажены в тех очень немногочисленных портах, которые были открыты для англичан в Норвегии. Прорвал плана союзников Чемберлен обяснил, во-первых тем, что союзники не смогли обеспечить себе аэродромы, откуда могли бы действовать истребители, во-вторых тем, что Германия быстро перебросила подкрепления.

Подводя итоги военным операциям в южной и центральной Норвегии Чемберлен заявил: "Нет сомнения, что немцы одержали опре-

деленные успехи, но совершенно ясно, что они заплатили за них дорогой ценой. Пока еще рано говорить, кто окончательно выиграл в сражении. Кампания в Норвегии еще не закончена!"

Чемберлен призывал палату извлечь из операций в Норвегии "полезные уроки и воздержаться от ссор и внутренних разногласий".

После речи Чемберлена в палате начались прения. Руководитель Лейбористской фракции Эттил заявил, что политика теперешнего правительства является одним сплошным провалом, что страна нуждается в новых руководителях.

Видный консерватор Эмери резко критиковал правительство за ведение кампаний в Норвегии. "Эта кампания, — сказал он, — является типичной для всей политики правительства. Эмери потребовал создания и подлинного национального правительства" с участием лейбористов и представителей трети-юнионов (профсоюзов). Кроме того он предложил создать специальный верховный орган, который занимался бы руководством и военными операциями.

Заместитель руководителя парламентской фракции лейбористской партии Гринвуд в своей речи потребовал, чтобы нынешнее правительство ушло в отставку.

Лейборист Веджвуд сказал, что английское правительство должно перенять тактику Германии и наносить молниеносные удары, не считаясь с желанием некоторых стран, как, например, Швеции, Испании, Италии, Португалии, сохранить свой нейтралитет. Веджвуд потребовал, чтобы английское правительство направило еще большее количество войск в район Нарвика.

Далее Веджвуд призывал к расширению торговых отношений с СССР.

(ТАСС).

Ответственный редактор А. ГАЦЕНКО.

## Получили ли Вы облигации займа третьей пятилетки (выпуск первого года)?

Граждане, подписавшиеся на этот заем и не получившие своих облигаций, могут получить их в центральных или районных сберегательных кассах до 1 июня 1940 года по месту подписки. Рабочие и служащие должны представить справку предприятия и учреждений о сумме уплаченных взносов по подписке, а колхозники — имеющиеся у них расчетную квитанцию по займу.

Подписчики, не получившие облигаций этого займа, с 1 июня 1940 года теряют право на их получение.

## ОБЯВЛЕНИЕ

Кузедеевский райлесхоз доводит до сведения всех граждан, проживающих в пределах района, что с 10 мая с. г. райлесхоз производит заключение договоров, как с отдельными лицами, так с колхозами и организациями на очистку лесов местного значения от захламленности.

Оплата производится 50 руб. за га, очищенной площади без скидки.

ДИРЕКЦИЯ